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Zpravodajství z obce

Vážení spoluobčané,

Máme za  sebou léto, které se vyznačovalo zvýšeným úsilím o  dokončení obchvatu Lu-
bence, což se opravdu zdařilo a  od  1. 9. 2021 byl hlavní nápor automobilů z  obce od-
kloněn. Tím, že se postupně otevírají jednotlivé části dálnice D6 Praha – Karlovy Vary, se 
spojení s těmito městy zrychluje, naše obec se stává atraktivnější a projevuje se to zvýše-
ným zájmem o nákup nemovitostí. Např. na Ruském kopci se připravuje výstavba 29 ro-
dinných domů, stavební parcely by měly vzniknout i v Krskovně (sad u firmy BOTEP). Dal-
ší výstavba se chystá v Ležkách, na p.p.č. 831 (pozemek U bunkru).   Obec rovněž pracuje 
na  změně územního plánu, abychom získali stavební parcely na  pozemku pod LUTOS.  
Jak jsem již napsal - 1.září byl zahájen zkušební provoz obchvatu. Po dobu tří let by měly 
probíhat různé kontrolní a zkušební činnosti, např. průběžná měření hlučnosti. Pokud bu-
dou zjištěny nějaké nedostatky, měly by být před kolaudací samotné stavby odstraněny.

V současné době jsou plánované tři uzavírky stávající komunikace na Jelení u Senior-
centra. První uzavírka je již za námi, proto se o ní nebudu více zmiňovat. Druhá je v termí-
nu od 1.9.2021 do 10.10.2021. Při této uzavírce bude těsně za Lubencem (směr Ležky) sní-
žena vozovka cca o 3 m a bude vybudováno připojení k dálnici, tak aby se snížily výškové 
rozdíly mezi komunikacemi a  napojení bylo bezpečnější. Třetí uzavírka bude od  11.10. 
2021 do 3.5.2022. Termín je mnohem delší, protože je stavebně náročnější. Bude se zde 
stavět nová autobusová zastávka, cca 100 m dlouhá gabionová zeď a nový chodník včet-
ně veřejného osvětlení. Tyto práce bude provádět firma SWIETELSKY. Další uzavírka v  ji-
ném úseku stavby bude u  Libkovic od  20.9.2021 do  20.10.2021. Při této uzavírce dojde 
k odstranění již nepotřebných částí stávající komunikace a budou provedeny i jiné menší 
opravy, zde budou práce prováděny firmou STRABAG.

Dále bych chtěl zmínit větší akce ukončené v  tomto roce. Dokončili jsme fasádu čp. 
242, vyměnili jsme poslední eternitovou střechu na panelovém domě čp. 234. Vyměnili 
jsme již velmi zkorodované zábradlí na  Pražské ulici. V  mateřské škole byla provedena 
rekonstrukce hospodářského pavilonu a v  základní škole jsme zrekonstruovali sociální 
zařízení tak, aby vše odpovídalo hygienickým normám a  předpisům. Opravy byly do-
končeny 3.9., tj. o měsíc dříve. Samozřejmě jsme prováděli další menší opravy související 
s chodem obce. 

V pátek 8.10.2021 od 14.00 do 22.00 hod a v sobotu 9.10.2021 od 8.00 do 14.00 

hod. proběhnou parlamentní volby. Volební místnosti budou v  Lubenci v  KD 

a v Ležkách v KD. Chtěl bych tímto Vás občany naší obce k těmto volbám pozvat. 

V autobusové dopravě v obci došlo k určitým změnám u autobusových zastávek. K pro-
zatímně zrušené zastávce u Seniorcentra byla dočasně zrušena i zastávka u Lutos. Je to 
z  důvodu avizovaných uzavírek u  Seniorcentra. Zastávka FLIXBUS (Praha-Karlovy Vary) 
byla přesunuta na Podbořanskou ulici ke kruhovým objezdům u přemostění dálnice. Jíz-

denky na spoje FLIXBUS je možno zakoupit na obecním úřadě. Firma Student Agency 
pro malou vytíženost zastávku v naší obci zrušila od 1.9.2021.



- 4 -

Zpravodajství z obce

Špatnou a velmi smutnou informaci jsem si nechal téměř na závěr. Po těžké nemoci ze-
mřel náš obvodní lékař MUDr. Petr Ráliš. Z tohoto důvodu je ordinace uzavřená. Nebudu 
tajit, že situace pro nás všechny bude velice složitá. Samozřejmě se snažíme zajistit nové-
ho lékaře, všichni ale jistě víte, že obvodních lékařů je nedostatek a některé obce i menší 
města svého lékaře nemají dlouhou dobu a nedaří se jim ho zajistit.

Jistě vnímáte, že s  příchodem podzimu koronavirus postupně nabývá na  síle a  počty 
případů pozvolna rostou, proto mi dovolte, abych Vám závěrem popřál mnoho sil a hodně 
zdraví.

Jiří Chaloupecký

Konečně obchvat kolem Lubence

„Jé, já nemusím čekat, než mě někdo pustí,“ usmívala se paní Kokošková, když jsme se po-
tkali u  přechodu pro chodce před základní školou den po  otevření obchvatu. „Jé, můžu 
si v noci nechat otevřené okno, protože ten nekonečný hluk a exhalace ze silnice R6 byly pryč. 
Konečně se normálně slyšíme na zahradě, nemusím čekat dlouhé minuty (někdy i desítky mi-
nut), když chci přejít silnici či na ni vjet.“ 

Vím, že v druhé části Lubence to taková radost není a někteří občané se obávají (možná 
i  trochu oprávněně) naopak hluku z dálnice. Ale představitelé ŘSD nás i při otevření ob-
chvatu ubezpečili, že budou situaci monitorovat a tři roky měřit hlučnost, a pokud by byla 
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Den otevřených dveří na dálnici

Jak se snad konečně zbavit covidu a žít zase bez 
omezení

Předposlední srpnovou sobotu se mohli lidé z širokého okolí projet po dálnici krátce na 
kole či kolečkových bruslích. ŘSD pořádala na obchvatu kolem Lubence deset dní před 
otevřením den otevřených dveří.

nadměrná či nepřijatelná, je ve hře výstavba další protihlukové stěny směrem k Lubenci.
Na otevření obchvatu jsem se opravdu těšila celých těch dvacet let, co tu bydlím. Ne-

chápu vzdechy typu: „To tu chcípne úplně pes.“ Vždyť co mají občané Lubence z  toho, že 
obcí projede denně až 10 tisíc aut? 

Pětikilometrový obchvat se tedy konečně po třech letech výstavby a desítkách let od-
kládání otevřel symbolicky 31. srpna 2021, 
tedy den před začátkem školního roku, tak-
že se už rodiče nemusí tolik obávat o bez-
pečí svých dětí, když jdou do školy. Stavěly 
jej firmy Swietlesky a Strabag. Na trase jsou 
čtyři dálniční mosty, jedna mimoúrovňová 
křižovatka a čtyři protihlukové stěny v dél-
ce jednoho kilometru.

foto: Jana Pěknicová foto: Tomáš Polena

Jmenuji se Anna Michalcová a jsem studentka. Jakožto studentka si moc přeji, abych se 
mohla vrátit zpět do školy, abych v  případě potřeby mohla zajít do knihovny, obchodu 
s  oblečením či papírnictví, abych v  případě chutě mohla zajít s  kamarády na pivo. Mys-
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lím, že si nikdo neuvědomoval, jaký luxus to vlastně je, žít svůj život: ale pak se objevil co-
vid. Nyní, na počátku letošního září, je ještě těžké odhadovat, jak se bude celá situace dále 
vyvíjet. Podle Seznamu ke dni 8. září 2021 má celkem 5 805 079 občanů České republiky 
ukončené očkování, což je zhruba něco nad polovinu obyvatelstva. Ještě nedávno přitom 
situace vypadala zcela jinak. 

Na jaře, když bylo spuštěno očkování a čím dál více lidí si chodilo pro svou první dávku vak-
cíny, se na jednom nejmenovaném internetovém zpravodajském webu objevila glosa: „objevil 
se nový trapný trend, selfie z očkování“. Pamatuji si, že tenkrát mě tento článek velice namíchl. 
Zcela zřetelně se mi totiž i nyní v mé mysli vybavuje strach, který jsem cítila celou letošní zimu. 
Strach, že protože chodím do práce, jezdím autobusem, pohybuji se ve společnosti, nakazím 
své blízké, svou rodinu, své přátele. Někdo by řekl, že mnohdy to byl strach až přehnaný: ale 
stále si vybavuji Vánoce strávené s blízkými, které jsem si nemohla pořádně užít, protože jsem 
měla stažený žaludek z toho, že bych náhodou mohla být bezpříznakový přenašeč. 

Na jaře se tedy konečně objevila naděje, jak tento strach ukončit, a nakonec i řešení. 
Objednat se na internetovém portálu, zarezervovat si termín, v daný den se stavit na da-
ném místě a chvíli se dívat do zdi, zatímco sestřička se vás ptala, do jaké ruky má tu injekci 
píchnout. Řadím se do houfu lidí, který si za své očkovací místo vybral Národní očkovací 
centrum v O2 aréně v Praze, a stejně jako tento houf lidí si nemůžu vynachválit, jak efek-
tivní, rychlý a bezstarostný celý ten proces byl. Neřadím se již do toho houfu lidí, který si 
poté v čekací místnosti udělal radostnou selfie, ale naprosto jim rozumím. I já jsem měla 
neuvěřitelnou radost.

A pak jsem si přečetla tento článek. Obecně se považuji za člověka, který si dokáže udělat 
z některých trendů legraci, pokud je vidí opravdu všude a už je to otravné, ale tady to pova-
žuji za zcela jiný případ. Celý článek mi připadal, jako by si jeho autor dělal legraci z lidí, kteří 
jsou upřímně šťastní: že konečně mohou žít beze strachu, že se před nimi konečně objevuje 
budoucnost, kdy nebudou většinu roku zalezlí doma, že vůbec můžou žít. Stále si nemyslím, 
že je vhodné si dělat legraci z  lidí, kteří mají prostě radost, a to v tomto případě oprávně-
nou. Vzpomeňme si, jak hrozně jsme na tom na jaře byli: v České republice zemřelo (k 8. září 
2021) na COVID-19 celkem 30 408 lidí. V Rakousku, které má přibližně o dva miliony méně 
obyvatel než Česká republika, zemřelo na COVID-19 (k tomu samému dni) celkem 10 812 
lidí. Asi každého při pohledu na ta čísla napadne, že se u nás stalo něco špatně.

Já osobně vidím očkování jako naději do budoucna; jako takové světlo na konci tunelu. 
Lze uvažovat, že pokud se většina světa neproočkuje rychle a najednou, novým a novým 
variantám se už nikdy nevyhneme. Teď tu máme deltu; jen aby to v prosinci nebyla tře-
ba taková lambda. Tím samozřejmě nechci strašit, ale copak chceme všichni navždy zů-
stat zavření ve svých domovech? Jinak to nejde: očkování je teď naše jediné řešení. Klidně 
se přiznám, že já jsem se nechala naočkovat ze zcela sobeckých důvodů, abych už mohla 
normálně žít, a pokud nad očkováním stále pouze uvažujete, zcela sobecky bych vás po-
prosila, abyste se nechali naočkovat také. Jinak to totiž nepůjde.

Anna Michalcová
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Za Petrem Rálišem

Je těžké zvolit vhodná slova, když nás opustí člověk, kterého jsme měli rádi a na které-
ho jsme se mohli spolehnout. Pan MUDr. Petr Ráliš pracoval v  lubenecké ordinaci téměř 
čtvrtstoletí, od roku 1997. 13. září 2021 po dlouhé těžké nemoci zemřel. Pracoval téměř do 
konce, mnoho jeho pacientů na něj bude vzpomínat s velkou úctou. „Mohli jsme mu zavo-
lat třeba o půlnoci a vždy ochotně pomohl… po panu doktorovi zbyde velké prázdno… 
mamince vždycky pomohl…“

Děkujeme Vám, pane doktore.
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Vítejte ve školním roce 2021 – 2022

V úvodu mi dovolte připomenout alespoň několik postřehů; proběhl školní rok ve speci-
álním režimu za netradičních podmínek. Chci však věřit, že nadcházející školní rok bude 
přece jen příjemnější a v souladu s běžnými školními aktivitami.

Všichni se přesvědčili, že výuka s  osobní přítomností žáků ve  škole je nezastupitelná,  
a  to i  pro velmi nadané žáky. Pravděpodobně i  proto MŠMT vytvořilo Národní plán do-
učování, který Vám jakožto mimořádnou nápomocnou a  užitečnou nadstavbu pro své 
děti upřímně doporučuji využít. Pro Vás, resp. pro Vaše děti, je tato nabídka zdarma a děti 
mohou čas v této podpoře využít pro odstranění svých pochybností s nějakým tématem, 
ověření či zpracování domácího úkolu, s nímž si neví rady apod. Pro nás to bude organi-
začně i personálně velmi náročné, ale protože víme, že je to pro naše děti hodně důležité, 
uděláme pro umožnění této příležitosti maximum. Věřím, že si i děti uvědomí, že čas, který 
tak po vyučování využijí tímto způsobem, není časem ztraceným, ale právě naopak. Záleží 
však jen na dětech, kolik si toho budou chtít ve svých hlavinkách opravdu odnést. To za ně 
nikdo nemůže udělat, je to jen a jen na nich.

Jsem ráda, že na konci loňského školního roku mohly proběhnout alespoň některé akce 
za finanční podpory našeho projektu, např. návštěva ZOO Plzeň, farmy Valeč-Chmelištná, 
botanické zahrady Bečov nebo uskutečnění projektových dnů v rámci ŠD. Těší mne, že se 
dětem akce líbily. �

Potěšila mě i  dokončená rekonstrukce sociálních zařízení v  celé hlavní budově, i  když 
jsem začínala pochybovat, že se práce stihnoj dokončit včas. Nakonec vše dopadlo ok 
a Vašim dětem jsou dány k dispozici prostory vysoké kvality. Jsou zcela nové a děti si je za-
slouží. Ovšem budeme chtít, aby se k tomuto zařízení žáci chovali stejně ohleduplně jako 
u Vás doma. 

Malé ohlédnutí je za  námi a  nás čeká hodně práce, ale naši žáčci jsou šikovní 
a  všechno jistě zvládnou velmi dobře a  ještě jim zůstane čas na  odpočinek. Aby se 
jim lépe dařilo, dostanou ve škole ovoce a zeleninu jednou v týdnu zdarma a projekt 
„Školní mléko“ již také jistě znáte. Také pokračujeme v pomoci rodinám v tíživé situaci 
formou „Obědů pro děti“. 

Poskytujeme i  zvýšenou pedagogickou pomoc těm našim žákům, kteří ji potřebují. Je 
samozřejmě spojena s úzkou spoluprací rodiny, a to nejen v souvislosti s aktualizovanou 
školskou legislativou. 

Velký projekt, na němž společně se zřizovatelem již pár let pracujeme, byl letos minis-
terstvem schválen a před námi jsou další nelehké kroky k jeho úspěšnému naplnění. Dou-
fám, že se nám to společně podaří a 95% financování Evropskou unií plně využijeme pro 
zvýšení přidané hodnoty školy i celé obce.

Chtěla bych společně s celým kolektivem svých spolupracovníků, aby Vaše – naše děti 
byly v této škole v bezpečí, v přátelské atmosféře, s jistotou spravedlnosti a vzájemné tole-
rance, aby takové životní hodnoty nacházely a prosazovaly i ve svém dalším životě.
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...a co nás tedy čeká? Snad standardní školní rok, ale záleží na nás všech, jaký opravdu bude. 
Věřím, že respektováním pravidel, poctivou snahou a korektním přístupem jej společně úspěš-
ně zvládneme.“

Vítejte ve školním roce 2021-2022.

Ing. Mgr. Romana Klimentová

ředitelka školy

Třídnictví ve školním roce 2021-2022

První stupeň:

Mgr. Halámková Dagmar  I. třída
Mgr. Lorencová Dagmar  II. třída 
Mgr. Forejtová Blanka  III. třída  
Mgr. Pěknicová Jana  IV. třída   
p.uč. Krejzová Johana  V. třída  

Druhý stupeň:

Samec Miloš  VI. třída     
  

Bc. Kudláček Josef  VII. třída  
Mgr. Michalcová Jana  VIII. třída   
Mgr. Rousek Petr     IX. třída   
    

Připomínáme:
Školení pedagogických pracovníků: 27. 9. 2021 (pro žáky ŘV)
Třídní schůzky: 23. 11. 2021, 12. 04. 2022 od 16.30
Den otevřených dveří 16. 12. 2021
Zápis prvňáčků 5. – 6. 4. 2022

Důležitá telefonní čísla:

Kancelář školy, sekretariát  777 526 501
Sborovna   602 169 949
Výchovná poradkyně  777 520 791
Školní metodička prevence  777 520 791
Školní družina  777 520 812, 777 524 086
Školní jídelna  777 520 849, 415 211 220
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Sportovní víkend v Semilech

Již šestým rokem běží na naší škole kroužek Děti na startu pod záštitou FSA Jany Boučkové. 
Paní Boučková nám na jaře tohoto roku nabídla sportovní víkend pro účastníky Dětí na star-
tu v Semilech. Nabídku jsme velice rádi přijali a ve čtvrtek 2. září jsme se se 17 dětmi – žáky 
naší školy, kteří navštěvují tento kroužek, vydali do Semil. Spali jsme v tělocvičně Sportovní-
ho centra Semily. Pro děti byl připraven sportovně turistický program. 

V pátek jsme se šli podívat na horu Kozákov, kde měly děti možnost se vydovádět na vzdu-
chové trampolíně a zároveň vystoupat na rozhlednu, odkud byly vidět Krkonoše a Český ráj, 
protože Kozákov je nejvyšší hora Českého ráje a  zároveň leží na  hranici Krkonoš. Zde také 
mohly sledovat paragliding. Poté jsme navštívili Votrubcův lom, kde jsme se na malou chvíli 
stali hledači polodrahokamů. Odpoledne jsme se přemístili do Železného Brodu na fotbalové 
hřiště, kde na nás čekala paní Jana Boučková s připravenými stanovišti, na kterých děti plnily 
sportovní disciplíny. Všichni zde byli vítězi a každý získal medaili, kšiltovku a batůžek s upomín-
kovými předměty od města Železný Brod. Po skončení jsme se přesunuli na Malé náměstí, kde 
v rámci oslav založení Dětí na startu všichni včetně nás tančili „koronavirový“ tanec na skladbu 
Jurusalema. Následně se naše děti naučily od profesionálních dívek aerobiku pod vedením již 
výše zmíněné paní Boučkové dvě taneční sestavy na skladby Snollebollekes – Vrouwkes a Wilo 
D´ New – El Coco. Energii naši žáci neztratili ani po tomto vyčerpávajícím programu. Po návratu 
do Sportovního centra tančili opět taneční sestavy, které se naučili.

Sobota byla v  duchu turistiky. Vydali 
jsme se na Riegrovu naučnou stezku přes 
městský park Ostrov v  Semilech, kde se 
chvíli vyřádili na  místním dětském hřišti. 
Následně jsme se vydali na  již zmíněnou 
stezku, která vedla malebnou krajinou po-
dél řeky Jizery, kde se děti dozvídaly za-
jímavosti o  okolní krajině a  místních stav-
bách. Po této stezce jsme se dostali téměř 
až do  Železného Brodu, kam jsme došli 
po silnici. Opět jsme si „odpočinuli“ na dět-
ském hřišti a  v  17 hodin se společně vra-
celi vlakem do Semil. Večer nesměl chybět 
tanec a opětovné zkoušení nových sestav. 

Vše uteklo jako voda, byla tu neděle 
a my se v 10 hodin naskládali do autobu-
su, a  ač neradi, zamířili jsme k  domovu. 
Při zpáteční cestě nás napadlo, že vše, co 
se děti naučily, mohou předvést rodičům 
na  parkovišti u  školy. A  tak se také stalo. 
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Školství

Chápat současný svět, sledovat politickou i celospolečenskou situaci, umět rozeznávat prav-
divé informace od nejrůznějších demagogických kampaní, fejků a konspirací, to je pro mo-
derního člověka čím dál větším oříškem. I proto je důležité orientovat se v moderních ději-
nách, umět zpracovávat informace, bádat a přemýšlet. Současnost má kořeny v minulosti a 
s trochou nadsázky se dá říct, že všechno už tu v nějaké podobě jednou bylo. Právě během 
vzdělávání je důležité s žáky a žákyněmi pracovat v kontextu a v módu kritického myšlení. 
Nesdělovat fakta, data a čísla a naučit je informace vyhledávat, porovnávat, přemýšlet o nich. 

Na fotografiích jsou žáci a žákyně 9. A při úvodní hodině projektu Dějepis +. Projdeme 
společně kulturou a politikou 20. století badatelskou cestou v projektových hodinách a čte-
nářských dílnách. Zatím to vypadá, že je to baví (tedy i mě). Věřím, že nám to po celý rok 
vydrží.

Jana Michalcová

Moderní dějiny

Náš sportovní víkend jsme zakončili před-
vedením dvou nových sestav a  „korona-
virovým“ tancem na  skladbu Jerusalema 
a velikým potleskem od rodičů.

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
panu Rykovi, který nás bezpečně odvezl 
tam i zpátky a byl nám k dispozici i na mís-
tě pobytu. Poděkování patří i paním vycho-
vatelkám Lence Šponarové a Evě Boudové, 
které se společně se mnou o  svěřené děti 
vzorně staraly.

Pavla Brabcová
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Školství

Školka plná dětí

Začíná nový školní rok a naše školka otvírá v novém kabátě. Přes prázdniny byly opraveny 
sklady, prádelna a sociální zařízení pro zaměstnance, připravili jsme novou třídu a vybudova-
li novou šatnu pro nejmenší děti.

Naše školka v tomto roce otvírá celkem tři třídy, a to třídu Sluníček (nejstarší) v počtu 26ti 
dětí, třídu Kytiček (středňáčci) v počtu 20ti dětí a třídu Skřítků (nejmenší) v počtu 14ti dětí. 
Celkem 60 dětí, s rezervou pro přijetí dvou dětí s povinnou předškolní docházkou.

Náš pedagogický sbor byl posílen o dvě nové paní učitelky Adélku Mokrošovou a Laděn-
ku Sudovou a novou paní asistentku Ivetku, které se krásně sžily s chodem naší malé školky.

A na co se můžeme těšit? Během roku budeme děti vzdělávat s novým školním vzdě-
lávacím programem „Ve  školičce krok po  kroku, učíme se během roku.“  Nově se nej-
starší dětí zapojí do  programu DĚTI NA  STARTU, kde budou rozšiřovat své pohybové 

schopnosti a  dovednosti. Čekají 
na  nás různá divadla, branné 
hry, focení, vánoční vystoupení, 
kroužky pro děti a jiné.

Věříme, že jsme pro děti připra-
vili co nejpříjemnější prostředí 
plné klidu, spokojenosti a bezpečí 
tak, aby nás rády navštěvovaly.

Krásný nový školní rok 
Bc. Tereza Vopatová

ředitelka MŠ



- 13 -

Kultura

Přerušená tradice obnovena?

Koncert Aidy Mujačič

Před pěti lety - 9. září 2016 - začal občanský 
spolek SOS Lubenec pořádat historické, ces-
topisné, literární, přírodovědné přednášky, 
besedy a  koncerty. Po  covidem vynucené 
pauze jsme se ve čtvrtek 9. září 2021 sešli s Li-
borem Michalcem nad jeho novou knihou 
o Slovensku. Zasedací sál obecního úřadu se 
zaplnil a  prostřednictvím nádherných foto-
grafií a  Liborova poutavého vyprávění jsme 
společně cestovali po zemi, která pro nás tak 
trochu pořád zůstala domovem. 

„Začíná už konečně éra pocovidová? Když 
v lubeneckém íčku skončila přednáška spojená 

s křtem knihy o Slovensku, honilo se mi hlavou, jak už to v takových chvílích bývá, hodně my-
šlenek. Podařilo se mi hlavní téma, že mezi kategoriemi „domov“ a  "zahraničí" mám (a  věřím, 
že to tak má víc lidí), ještě Slovensko? Nebyla přednáška příliš podrobná a vyčerpávající? Neby-
la naopak povrchní pro lidi, kteří v této zemi prožili kus života?   Nakonec ale převládla euforie 
z toho, že po víc než roční pauze, zaviněné covidovou pandemií, jsme se vůbec mohli společně 
sejít.  Snad se tedy nebude opakovat loňský podzim a tradice přednášek, pořádaných SOS Lube-
nec, bude moci zdárně pokračovat.“ 

Libor Michalec

Další akce se odehraje v sále kulturního domu, 
kde se shromáždíme kolem piana a  zaposlou-
cháme se do  písní a  vyprávění Aidy Mujačič. 
Zpěvačka a  pianistka seznámí posluchače se 
svými interpretacemi bosenským sběrů etno-
grafa a  malíře Ludvíka Kuby a  dětských písní 
z  období holokaustu skladatele Karla Reine-
ra, rodáka ze Žatce. Přijměte pozvání na  pátek 
1. října od 18:30 hodin.
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Historie

Gustav Wilhelm Desiderius Siegmund, jak znělo celé jeho jméno, 
se narodil 10. července 1872 v Liberci jako syn textilního továrníka, 
politika, botanika a  starosty Liberce (1870-2) Wilhelma Siegmun-
da a jeho manželky Johanny rozené Hlasiwetz. Jednalo se o zdejší 
společensky velice významnou rodinu (jeho strýc Franz Siegmund 
byl poslancem Českého sněmu a  Říšské rady, továrníkem a  spo-
luzakladatelem pojišťovny Concordia). V  červnu 1899 zakoupil 
od  Alberta Meltzera ze Žatce za  12  000 zlatých statek v  Záhoří, 
na kterém začal hospodařit. Zde působil jako starosta Německého 
spořitelního a  záložního spolku v  Lubenci a  předseda Svazu ze-
mědělců a  lesníků pro Lubenec a okolí. V následujících letech byl 
členem různých organizací – člen výboru německé sekce Zemské 
kulturní rady pro Čechy, člen Zemské železniční rady pro království 
České (od  r. 1908), předseda Žlutického okresního zemědělského 
spolku (od  r. 1909), presidentem Rakouské společnosti pro zu-
šlechtení dobytka v Karlových Varech (od r. 1913), ředitel Rakous-
ké zemědělské obchodní společnosti a  dalších. 9. října 1909 byl 
v dodatečných volbách zvolen poslancem do Českého zemského 

sněmu za stranu ústavověrného velkostatku. V červenci 1916 prodal Záhoří Rudolfu Ver-
senovi z Hořovic za 350 000 korun a přestěhoval se do Vídně, kde byl za války poradcem 
Rakouského ministerstva zemědělství a také dlouholetým členem Klubu zemědělců a les-
níků (1917-1931). Později se stal obchodním radou a  ředitelem oddělení šlechtění osiv 
u Rakouského zemědělského úřadu. Jeho manželka Emma, která zemřela v červenci 1926 
ve Vídni, byla za  války víceprezidentkou Červeného kříže ve  Žluticích. Gustav Siegmund 
zemřel po dlouhé nemoci 13. srpna 1932 ve Vídni.

Gustav Siegmund

Statek, na kterém hospodařil Gustav Siegmund



- 15 -

Historie

fotografie ze zemské výstavy v Chomutově z roku 1913 vystihuje, v jaké společnosti se Gustav 
Siegmund pohyboval (Wiener Bilder ze 13. července 1913, s. 6)
sedící zleva – říšský rada a zemský poslanec Dr. Hans Damm; kníže Auersperk junior; prezident 
německé sekce zemské kulturní rady Theodor Zuleger; baron Oehrenfels; princ Gottfried 
Hohenlohe-Langenburg; ministr zemědělství Dr. Franz Zenker; kníže Auersperk senior; 
viceprezident zemské kulturní rady Hans von Kreisl; prezident zemské výstavy a starosta 
Chomutova  Dr. Ernst Storch; Gustav Siegmund (stojící vpravo – křížek)

Záhoří na začátku 20. století

zdroje k článku jsou: Wiener Landwirtschaftliche Zeitung, Reichpost, Wiener Zeitung, Prager 
Tagblatt, Český kompas, Die Neue Zeitung, Pilsner Zeitung, Ostdeutsche Rundschau

Jiří Kanta
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Životní prostředí

Po stopách třešňovek a jabloňových sadů

Krajina Lubenecka a Valečska byla v minulosti výjimečná množstvím ovocných sadů. Z pí-
semných pramenů uložených v karlovarském archivu vyplývá, že ještě po válce se zde pěs-
tovalo přes 40 tisíc jabloní, za nimi následovaly třešně, švestky a hrušně, přičemž další druhy 
ovoce už byly v menšině (in Okresní národní výbor Žlutice 1945-1948).

Zatímco ve Valči řada sadů přežila a v posledních letech se do obce stěhují lidé, kteří usilují 
o zachování vzácných odrůd, v Lubenci jsou stopy zašlé ovocnářské slávy dohledatelné obtížněji. 

Většina těch, kteří stromy kdysi sázeli, musela své sady i zahrady po válce opustit. Ovoce 
poválečných sezón sklízeli noví obyvatelé, kteří do  Lubence přicházeli z  různých končin 
a s různými cíli. Shodou okolností pradědeček autorky tohoto příspěvku byl sadařem, jme-
noval se Václav Bílý a do Lubence přišel se svou rodinou cíleně z Malého Boru v Pošumaví. 
Až do své smrti počátkem šedesátých let si pronajímal sady, staral se o stromy i sklizeň (viz 
fotografie z  archivu Marty Klukanové). Třešňovky na  tzv. Toulové, kterou po  válce získal 
do péče, se pak k stáru vzdal.

Pan Jindřich Kinšt vzpomíná, jak v dětství trávili s kamarády všechen volný čas venku, pa-
matuje si zarostlé zahrady plné stromů obsypaných ovocem. Každý měl třešně a  klukům 
vždy chutnaly nejvíce ty za sousedovým plotem. Často utíkali ze sadů před hlídačem s holí. 
Nejraději chodili do libkovických třešňovek, které plodily obrovské třešně, do Záhoří na vel-
ké ořechy, mezi Lubencem a Libkovicemi na švestky.  Kinštům patřila jedna z třešňovek, pod 
nátlakem ji museli odevzdat státu, a když ji po desetiletích získali v  restitucích zpět, už ne 
jako třešňovku, ale jako les, prosekávali se prý šípkovými křovisky a plevelem ke stromům 
jako v pohádce o Šípkové Růžence.

Dalšímu z  rodáků – Pavlu Sládkovi, vnuku zmiňovaného Václava Bílého – se vybaví pás 
třešňovek, který se táhl od Jelení až ke Struhaři. Řadu sadů 
nechal vykácet ředitel státního statku Hýř, mnoho stromů 
spolkl nenávratně les. Jabloně a hrušně se prý častěji vy-
skytovaly v  Kostrčanech, Blatně a  Malměřicích, nejčastěj-
ším lubeneckým stromem byla třešeň. 

Pamětníci si ještě vzpomínají na  rozlehlé zahrady 
za  domy plné stromů. Pozůstatky jabloňového sadu na-
jdeme v  Libkovicích pod vlakovou zastávkou, spousta 
švestek rostla na Kolíbce, po sadech na Ovčíně zbyly stro-
my podél cesty od Tiské louky. Dnes už les pohltil všech-
ny třešňovky, kterým se dlouhá desetiletí dařilo na  jeho 
okraji, přesto některé stromy začátkem léta plodí a  tra-
dice zůstala zachována i v místních názvech. Sejdeme se 
na „Třešňovce“ tak není nejpřesnější lokace – kolik Třešňo-
vek vlastně máme?

Marcela Svejkovská
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Životní prostředí

Nový život starým stromům

O  tom, že se ovocným stromům na  Lubenecku dařilo 
a daří, svědčí i sady v okolí struhařského zámečku. Ještě 
koncem 19. století zdobila svah mezi zámečkem a  Vol-
ským rybníkem okrasná zahrada, která byla osázena tisíci 
růžovými keři. My však již pohled na Struhař máme neod-
myslitelně spjatý s obsypanými jabloněmi a hrušněmi. 

Lze tedy předpokládat, že zde ovocné sady byly vysá-
zeny zhruba ve dvacátých letech minulého století. Jedná 
se nejen o stromy pod zámečkem, ale i o sady nad ním či 

přes dnešní silnici. Zhruba stejně staré jsou i ovocné aleje vysázené mezi jednotlivými loukami, 
které spoluvytváří zdejší krajinu. Ještě před druhou světovou válkou a během ní žil na Struhaři 
se svou rodinou i sadař, který měl péči o stromy na starosti. Jelikož byl německé národnosti, tak 
musel při odsunu s celou rodinou rychle svůj domov i ovocné sady opustit.  

Ve druhé polovině dvacátého století upadly struhařské sady téměř v zapomnění. Svah pod 
zámečkem začala „zdobit“ skládka a sady se staly téměř nepřístupné. Území všech a zároveň 
nikoho, tak jak to bylo tehdy běžné... 

Jsme moc rádi, že se nám povedlo zdejším sadům znovu vdechnout život. Tyhle staré ovoc-
né odrůdy stále vděčně plodí svá „ďupkatá“ jablíčka a hrušky. A právem se toto ovoce již něko-
lik let může pyšnit značkou „BIO“. 

Většina těchto stromů už pravděpodobně své 100. narozeniny oslavila. Takže i přes všech-
ny naše snahy o jejich omlazení jsou některé z nich na konci svých možností a sil. Ale stále je 
tu zhruba 300 ovocných stromů, které hrdě plodí, a my se jejich ovoce pokoušíme co nejlépe 
zpracovávat. Příkladem toho jsou Struhařské křížaly, do nichž se snažíme nasušit ochutnávku 
toho nejlepšího ze zdejších sadů. Toho, co nám zde historie zanechala... 

Eva Čechurová
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Hasiči a sport

Mladí hasiči

Se školním rokem jsme s  mladými hasiči zahájili již sedmou sezónu, a to prvním tréninkem 
před hasičárnou. K veliké potěše nás překvapil veliký zájem dětí ze školky, které první trénink 
opravdu bavil.  „Sedm statečných“ si s ostatními vyzkoušelo okrajově vše, co správný hasič po-
třebuje, co má umět a co dokáže. Další tréninky jsme se již plně věnovali a věnujeme přípravě 
na soutěže, které proběhnou během měsíců září a října. 

Nejen v hasičských soutěžích jsou naši členové aktivní.   Během soutěže StarDance ….když 
hvězdy tančí, se v  letošní řadě objeví Standa Zatloukal.  
Tak všem držte palce, ať nám přeje štěstí.

Den Datum Výkop Sraz Odjezd Výsledek Body
So 28.8. 13:30 12:00 12:15
So 4.9 17:00 16:00
So 11.9 SK 17:00 15:15 15:30
So 18.9 Sp. 17:00 16:00
So 25.9 16:30 15:00 15:15
So 2.10 Sp. 16:30 15:30
So 9.10 16:00 14:30 14:45
So 16.10 16:00 15:00
So 23.10 15:30 13:45 14:00
So 30.10 Sp. 14:30 13:30
So 6.11 14:00 12:15 12:30

Den Datum Výkop Sraz Odjezd Výsledek Body
So 28.8. 13:30 12:00 12:15
So 4.9 17:00 16:00
So 11.9 SK 17:00 15:15 15:30
So 18.9 Sp. 17:00 16:00
So 25.9 16:30 15:00 15:15
So 2.10 Sp. 16:30 15:30
So 9.10 16:00 14:30 14:45
So 16.10 16:00 15:00
So 23.10 15:30 13:45 14:00
So 30.10 Sp. 14:30 13:30
So 6.11 14:00 12:15 12:30
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Sport

Den Datum Výkop Sraz Odjezd Výsledek Body
Ne 5.9 SK Havran Kryry 10:00 9:10 9:15
Ne 12.9 10:00 9:10 9:15
Ne 19.9 TJ Sokol Lenešice 10:00 8:30 8:45
Ne 26.9 10:00 9:20
Ne 3.10 10:00 8:30 8:45
Ne 10.10 SK Havran Kryry 10:00 9:10 9:15
Ne 17.10 10:00 9:10 9:15
Ne 24.10 10:00 9:20

Den Datum Výkop Sraz Odjezd Výsledek Body
Ne 5.9 SK Havran Kryry 10:00 9:10 9:15
Ne 12.9 10:00 9:10 9:15
Ne 19.9 TJ Sokol Lenešice 10:00 8:30 8:45
Ne 26.9 10:00 9:20
Ne 3.10 10:00 8:30 8:45
Ne 10.10 SK Havran Kryry 10:00 9:10 9:15
Ne 17.10 10:00 9:10 9:15
Ne 24.10 10:00 9:20

Den Datum Výkop Sraz Odjezd Výsledek Body
Ne 5.9 SK Havran Kryry 10:00 9:10 9:15
Ne 12.9 10:00 9:10 9:15
Ne 19.9 TJ Sokol Lenešice 10:00 8:30 8:45
Ne 26.9 10:00 9:20
Ne 3.10 10:00 8:30 8:45
Ne 10.10 SK Havran Kryry 10:00 9:10 9:15
Ne 17.10 10:00 9:10 9:15
Ne 24.10 10:00 9:20
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OKOLNÍ LESY LÁKAJÍ K PROCHÁZKÁM NEJEN 
S PEJSKEM ČI ZA HOUBAMI. JSOU KRÁSNÉ VE 
VŠECH ROČNÍCH OBDOBÍCH. VAŽME SI NAŠÍ KRAJINY 
A CHRAŇME JI. JE TO TO NEJVZÁCNĚJŠÍ, CO TU MÁME.
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